

反對外部勢力干預香港事務須警鐘長鳴

——違法「佔中」徹底失敗系列分析之六

孫子孫



違法「佔中」是極少數人勾結外部勢力干擾破壞「一國兩制」的行動，反「佔中」就是一場反對內外勾結破壞「一國兩制」的鬥爭。為了在香港回歸後延續英國的殖民主義利益，英國實際上已經苦心經營了許多年，在香港培植了一幫反華亂港的親英政治勢力，形成了今天他們的「戰略潛伏者」和代理政黨。「佔中」事件充分說明，美英與「戰略潛伏者」密切配合，大批「戰略潛伏者」按美英勢力指令搞事，對「佔中」推波助瀾。反對派議員前日在立法會借英外委會來港「調查」的事件進行炒作，正是「戰略潛伏者」配合外部勢力指令搞事的例子。中央一再重申，香港事務純屬中國內政，不容任何外國干涉或指手畫腳，強調要警惕外部勢力利用香港干預中國內政的圖謀，防範和遏制極少數人勾結外部勢力干擾破壞「一國兩制」在香港的實施。回顧「佔中」事件的過程，抵制外部勢力干預香港事務一定要警鐘長鳴。

英國國會外交事務委員會聲稱要來港「調查」中英聯合聲明實施情況，被中國政府拒絕，反對派議員前日在立法會大會借題炒作，為英外委會干預香港普選保駕護航。值得注意的是，英國干預香港問題，本港反對派除了在立法會內為英國插手香港事務辯護，混淆是非、誤導輿論外，劉慧卿、李卓人及吳文遠等反對派政客更應英國國會外交事務委員會的邀請，與他們「交流」，包括講述近期香港「雨傘運動」的情況。這是繼陳方安生與李柱銘今年4月訪美「告洋狀」勾結美國政客干預香港事務之後，香港反對派與外國勢力內外勾結破壞「一國兩制」的行為。

美英聯手干預香港普選操控「佔中」

實際上，美英聯手干預香港普選和操控「佔中」，

而香港反對派既是美國的代理人，又是英國的代理人。香港近年發生的一系列事件，都顯示英美勢力干預香港普選，特別是反對派的控制和策略性指導巨細無遺。繼2012年立法會選舉期間「反國教」之後，反對派政客策動「去中國化」搞「獨港」的有關行動，背後都有英美勢力操控的黑手。「佔中」從醞釀到啟動，英美勢力發出了搶奪香港治權的集結號，「佔中」行動已成為港版「顏色革命」。

美國調派了有軍政背景的夏千福取代離任的駐港總領事楊魁棟，夏千福來港後動作多多，除了經常落區行街，還頻頻約晤各政黨代表，一就「倒梁」與香港反對派密謀策劃；二就政改明確操控反對派政黨企硬「真普選」方案；三是力撐反對派發動「佔中」。針對夏千福赤裸裸干涉中國主權和香港事務的行徑，外

交部駐港特派員宋哲會見夏千福時，強調政制發展問題是香港內部事務，外國政府和官員不應干涉，重申中方堅決反對任何外部勢力干預香港事務。宋哲當面警告夏千福不要干涉香港政制發展問題，是中方對美方干涉香港政制最強硬的表態，顯示中方絕不允許任何外部勢力干涉香港政制發展問題的決心。

英國外交及聯邦事務部國務大臣施維爾(Hugo Swire)緊隨夏千福起舞，去年9月在本港兩份報章及英國政府網頁撰文，聲稱「英國與香港有著深遠的歷史關係，故就聯合聲明中所作的承諾，必然認真對待」，「英國也隨時(為香港普選)準備提供任何支援」。這次英國國會外交事務委員會聲稱要來港「調查」中英聯合聲明實施情況，干預香港事務，挑戰中國主權。

香港反對派是美英政治代理人

美英聯手干預香港普選和操控「佔中」，角色不同，本質一樣。美英利益雖有不同，而目標一致。而香港反對派既是美國的政治代理人，又是英國的政治代理人。將香港作為對中國推行「顏色革命」的橋頭堡，是美國「重返亞太」的重要佈局。美國地緣政治智庫Land Destroyer研究員卡塔盧奇在智庫網誌撰文透露，香港民主黨創黨主席李柱銘和前政務司司長陳方安生，早在今年4月訪美時，已和美國國務院轄下的美國國家民主基金會(NED)及美國國際民主研究院(NDI)開會，闡述「佔中」行動的計劃、參與人物及訴求等。卡塔盧奇指出，「佔中」在示威者真正上街參與前幾個月，已在美國的干預下計劃好。

英美都沒有權力監督調查香港事務

香港回歸後憲法和基本法共同構成香港特區的憲制基礎，香港基本法的依據是中國憲法，絕非中英聯合聲明。英外委會聲稱要來港「調查」中英聯合聲明實施情況，以及美國國會計劃重啟《美國——香港政策法》監督中國是否履行對香港民主承諾云云，都是赤裸裸干涉中國主權的行為。中英聯合聲明就中方恢復對香港行使主權和過渡期有關安排，對中英雙方的權利義務作出清晰劃分，中英聯合聲明沒有賦予英國在回歸後監督、調查香港事務的權力。美國計劃重啟《美國——香港政策法》以國內法干預香港事務，該法案第二條第二款宣稱：「國會宣布它願意監督中英聯合聲明條款的充分落實。」這更是滑天下之大稽，連英國都沒有權力「調查」中英聯合聲明實施情況，美國又有什麼權力來監督中英聯合聲明條款的充分落實呢？

將基本法的依據訴諸中英聯合聲明，指基本法是中英聯合聲明的法律化，是香港反對派政客據此勾結外部勢力亂港的藉口，美英也以此藉口干預基本法在香港的實施。「一國兩制」白皮書指出憲法和香港基本法構成香港的憲制基礎，戳穿了反對派和外國勢力企圖將香港政改國際化的陰謀，擊碎了反華勢力企圖篡奪香港治權的白日夢。違法「佔中」就是反對派勾結外部勢力干擾破壞「一國兩制」、企圖篡奪香港治權的行動，反「佔中」也是一場反對內外勾結破壞「一國兩制」的鬥爭。

強世功：「佔」禍三害 療傷需時

斥破壞法治傳統 危及未來政治 社會極端分化



香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)「佔中」鬧劇黯然收場，這場持續近80天的政治危機給香港帶來哪些傷害？全國港澳研究會會員、北京大學港澳研究中心執行主任強世功接受本報專訪時表示，「佔中」事件對香港至少造成三大傷害：對法治傳統優勢的破壞、對香港未來政治的危害、還有最重要的是令香港社會產生極端分化。這些傷痛，香港社會在未來需要很長一段時間方能修復和彌補。



強世功表示，香港社會需要很長一段時間方能修復和彌補「佔中」帶來的傷痛。資料圖片



強世功認為，中央應該盡快在香港推行國家安全立法。圖為「佔領」示威者偷取「水馬」堵塞道路。資料圖片

強世功在接受香港文匯報訪問時指出，「佔中」對香港造成的最大傷害也是最重要的影響，就是使得香港社會分化、對立，令社會關係進一步惡化。

「過往香港在政治發展和普選上是存在政治分歧的，但並未影響朋友、家庭之間的私人感情。『佔中』使香港高度兩極化，這種兩極化不僅僅表現在政治領域，而且表現在社會和私人關係方面，這是對香港社會最長遠的傷害。」

兩極分歧撕裂 需長期重建關係

他指出，「演藝界朋友徹底決裂，校園內同學之間、師生之間決裂，家庭內部父母與子女存在嚴重分歧，無法溝通，特別是內地民眾與香港民眾之間也因此發生很大分歧。這些兩極化分歧帶來的更多是社會傷害，未來相當長一段時間內需要香港內部、社會各界乃至與香港和內地都要推動和彌補這種社會分歧，重建社會關係。」

這位內地法律界權威專家指出，「佔中」給香港帶來的第二個危害在於，以違法方式推動的這場政治運動使得香港「法治」這一傳統優勢受到極大損害。「香港作為國際大都市，維持繁榮穩定最重要的要素是法治，這次不只是政黨甚至香港法律界人士都公開號召違法，在法院出台禁令之後，還有法律界中人公開號召抵制。年輕一代在成長過程中本該需要進行法治的教育，但是『佔中』恰恰給他們最壞的、不遵守法律的誤導。」

反對派「不合作」加速毀港法治

強世功特別強調，當前在香港政黨反對派、學運組織依然在號召不合作運動，宣揚無論在立法會還是採取其他方式都要與特區政府不合作。「這樣只會加速對香港法治的摧毀，長此以往將嚴重破壞香港法治這一良好傳統。」他心痛地說。

「佔中」所帶來的第三個危害，是對香港未來政治的一種危害。「當下，無論香港做哪些事情，一旦涉及到中央與特區的關係，涉及到中央在港管理事務，香港反對派和很多年輕一代基本採取不合作甚至對抗態度，更有甚者提出要『獨立』的反動主張。這樣的結果最後只會使香港政治陷入更加麻煩的境地，毫無疑問會影響到香港的政治和社會秩序，從長久講也定會影響和削弱香港的經濟地位。」

政改立場不變 中央特區堅守

被問及香港政制發展將會怎樣，強世功分析，中央和特區政府依然會保持兩個政治立場不變，一個是中央繼續推動香港政治普選按照既定方向向前走；第二要嚴格遵守憲法和香港基本法以及全國人大常委會的決定。這兩個原則是不會改變。「香港特區行政長官能否實現普選已經不是香港當下最主要的問題。香港目前問題關鍵取決於香港社會內部的政治是否能採取合作態度，如果繼續不合作，無論普選還是不普選，香港的政治管治只能越來越糟糕。」這位專家擔憂地說。

促港推國安法國教

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)針對中央政府應採取哪些措施盡快讓香港走出「普選困境」及「國家認同」兩大困境，全國港澳研究會會員、北京大學港澳研究中心執行主任強世功對本報表示，中央應該盡快在香港推行國家安全法，香港社會也應該對此有一個清醒認識。同時還應該在港盡快推行與內地相同的國民教育等，並讓香港民眾享受與內地民眾完全相同的國民待遇，增加其對國家的直接感知。

反思新一代欠「國家認同」

強世功在訪問中指出，是次「佔中」危機中應該引發當局兩大反思：為何所謂的特區行政長官普選與國家主權糾纏在一起，形成「普選陷阱」？為何1997年回歸後成長起來的年輕一代反而成為了「佔中」一代，形成「國家認同」困境？他認為，當前普選如果按照香港反對派所要求的更多自由權，那麼國家主權和安全就會受到威脅，得不到保障，所以中央一再強調行政長官務必要愛國愛港。這就形成了「行政長官與國家主權糾纏」的「普選陷阱」。

國安無保障 普選臨困境

「差不多」；認為較去年好的僅佔7%，反映市民認為今年經濟表現不及去年同期，相信是受「佔領」行動、內地經濟放緩、加息周期逼近等一系列負面因素影響。

協會相信市民消費意慾轉趨審慎的原因與「佔領」行動有關，因行動令社會氣氛緊張，影響市民過節心情。協會建議政府及商戶把握佳節時機，多花心思營造更濃厚的節日氣氛，讓市民放下負面情緒，以輕鬆的心情迎接佳節。

協會亦建議社會各界及市民，藉着歡度佳節的機會，多關心身邊或有需要的人，發揮鄰舍互助精神，推廣關懷互助的文化，增強社會凝聚力。

強世功指出，「要走出這種困局，中央首先應該有新的思路保障國家主權安全，只有在這個前提下才能給予行政長官普選更大的自由權，中央必須意識到在香港國家安全是中央的責任而不是特區行政長官責任，這就意味着中央必須要通過立法或者其他措施，在香港建立中央能夠直接維護國家安全的制度、機制和體制。香港各界也應該對此有一個清晰的看法，那就是如果國家安全得不到保障，行政長官普選就會面臨困境。」

針對如何走出「國家認同困境」，不再令回歸一代成為「佔中」一代的問題，強世功認為，這根本在於香港採取了一套與內地完全不同的國民教育和社會制度。

他說，要強化國家認同必須着手推進統一的國民教育，推進國民教育責任不只是特區政府責任，也應該是中央責任，這屬於「一國」範疇。與此同時，中央也應該逐步採取措施，給予香港民眾與內地民眾同等的國民身份和國民待遇，鼓勵香港民眾在內地上學和考公務員，鼓勵香港公務員和精英進入國家體制，在重要崗位擔任職務，這樣以增加香港市民對國家的直接感知。

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)針對中央就「佔中」事件的處理，全國港澳研究會會員、北京大學港澳研究中心執行主任強世功表示，中央此次處理受到各界好評，最突出的一點是不再是「保姆式」的處理方式，給予香港特區政府極大的自由，更讓香港民眾自己深切感受和看清楚「佔中」的危害。

過分阿諛誤解干預 產生逆反心理

「過往中央在處理香港問題時過分採取『保姆式』處理方式，總是擔心香港受到影響，這樣讓部分心存誤解的香港市民認為這是中央在干預他們的生活，產生逆反心理。」強世功分析：「『佔中』事件發生後，中央不再採取『保姆式』管理方式，而是給香港更多的自由，也沒有給特區政府提出過多要求，沒有採取強烈態度要求結束『佔中』，完全由香港自己作決定，這樣的治理方式反而讓『佔中』對香港社會成為一種教育，使得香港民眾真正明白『佔中』有害香港，影響香港的長遠發展和穩定。」強世功指出，這說明中央治理香港經驗和智慧愈來愈成熟和進步。

24%市民因「佔」減消費

香港文匯報訊(記者文森)下周四便是聖誕節，亦是消費旺季之一。有團體就市民對聖誕消費意慾進行調查，發現市民對聖誕消費意慾轉趨審慎，當中24%受訪者表示會減少消費，較去年增加7個百分點；減少聖誕消費的比例自2010年起首次超越增加的比例。團體相信，調查結果與「佔領」行動有關，因為行動令社會氣氛緊張，影響市民過節心情。

4年來首次多於增消費者

香港研究協會於本月1日至9日以

電話隨機抽樣訪問了1,071名成人，並將結果與過去同類調查比較，進一步了解市民對聖誕消費意見的變化。對於今年聖誕節的消費，47%受訪者預計自己的消費會與去年「差不多」，較去年稍低2個百分點；但預計會「減少」消費者卻由去年的17%增至24%；預計會「增加」消費者則佔13%，結果顯示會減少聖誕消費的比例自2010年起首次超越增加的比例，反映市民聖誕消費意慾轉趨審慎。

調查亦指出，45%受訪者認為現時經濟較去年同期差；40%受訪者認為

就業不足微升 張建宗：有惡化跡象

香港文匯報訊(記者聶曉輝)政府統計處昨日公布，9月至11月的本港最新失業率為3.3%，與上一個季度相同，同期間就業不足率則由1.5%微升至1.6%。勞工及福利局局長張建宗指出，勞工市場大致保持平穩，失業率連續第五個季度維持不變，總就業人數與勞動人口按年均續見溫和增長。他續稱，受「佔領」行動影響較大的行業，失業情況仍大致穩定，惟就業不足情況卻有惡化跡象，「儘管短期內勞工需求在臨近聖誕及新年的節慶期間料會保持殷切，『佔領』行動對內部經濟的潛在滯後影響仍有待觀察。」

統計處昨日公布，香港今年9月至11月的失業率為3.3%，與8月至10月相同；同期間就業不足率則微升0.1個百分點至1.6%。同期總勞動人口減少約

1,900人至390.7萬，總就業人數亦維持相若水平；失業人數減少約2,800人，就業不足人數卻增加約4,900人。

11月錄10.2萬私營職位空缺

與8月至10月比較，最新季度失業率的上升見於零售業及建造業內的地基及上蓋工程業；下跌則見於餐飲服務活動業。就業不足率方面，上升見於樓房裝飾、修葺及保養業與餐飲服務活動業。勞工處11月份共錄得接近10.2萬個私營機構職位空缺。勞工處將於未來數月繼續舉辦大型招聘會，包括下月21日在上水龍琛路體育館舉辦「北區招聘及培訓博覽2015」，幫助求職人士，特別是少數族裔人士。